

О СОСТОЯНИИ ПРОЦЕССА ПРИДНЕСТРОВСКОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ И ПЕРСПЕКТИВАХ ЕГО ВОЗОБНОВЛЕНИЯ

Обсудив ситуацию, сложившуюся в приднестровском урегулировании, представители посредников по политическим вопросам от Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Российской Федерации и Украины выразили обеспокоенность в связи с затянувшейся паузой в переговорном процессе в существующем пятистороннем формате. Застой в переговорах создает почву для появления все новых и новых проблем во взаимоотношениях между Кишиневом и Тирасполем. Это можно было бы предотвратить при нормальной работе переговорных механизмов.

Посредники считают необходимым отметить, что в последнее время ОБСЕ, Россией и Украиной был предпринят целый ряд шагов, направленных на возобновление переговорного процесса, придание ему системного и целенаправленного характера. Состоялась встреча Президентов Российской Федерации, Украины и Республики Молдова, прошла серия контактов высокопоставленных представителей ОБСЕ, России и Украины с руководством РМ и Приднестровья, консультаций между посредниками. В распоряжении сторон также остаются инициативы, выдвинутые в Праге в ноябре 2001 года и Братиславе в феврале 2002 года. Однако эти инициативы до сих пор не реализованы вследствие выдвижения сторонами предварительных условий для восстановления диалога.

В этом контексте было выражено твердое убеждение, что определяющее значение по-прежнему имеют политическая воля Кишинева и Тирасполя, их конструктивный подход к скорейшей разработке и подписанию итогового документа о всеобъемлющем урегулировании, как это было согласовано на встрече руководителей Республики Молдова и Приднестровья 9 апреля 2001 года.

Посредники вновь подтверждают оптимальность ныне действующего пятистороннего формата переговорного процесса по приднестровскому урегулированию, дееспособными участниками которого являются Республика Молдова, Приднестровье, ОБСЕ, Российская Федерация и Украина. Вместе с тем приветствуется поддержка их усилий со стороны всех тех, кто действительно заинтересован в надежном обеспечении безопасности и спокойствия в этом регионе Европы. Позитивным примером может служить содействие Польши по организации варшавской встречи в рамках переговорного процесса.

В развитие пражской и братиславской инициатив участники совещания подготовили и предлагают сторонам проект Графика проведения заседаний «Постоянного совещания по политическим вопросам в рамках переговорного процесса по приднестровскому урегулированию», рассчитанного до конца текущего года (прилагается). При этом ожидается, что на первой встрече в пятистороннем формате стороны договорятся о перечне конкретных вопросов для обсуждения на последующих заседаниях.

Посредники также исходят из того, что стороны незамедлительно определяют и согласуют сроки и места проведения встреч отраслевых экспертов Республики Молдова и Приднестровья для разрешения накопившихся проблем в отдельных сферах, включая деятельность таможенных служб (на основе кишиневских договоренностей от 22 марта 2002 года), функционирование банковской системы, землепользование, вопросы экологии бассейна Днестра и т.д.

Посредники считают необходимым довести свои соображения и предложения непосредственно до сведения руководства Республики Молдова и Приднестровья, а также проинформировать ОБСЕ.

Позитивная реакция сторон на итоги варшавской встречи продемонстрировала бы их готовность перейти к конструктивной работе с целью достижения всеобъемлющего урегулирования приднестровского вопроса.

С учетом результатов контактов в Кишиневе и Тирасполе посредники определяются по поводу содержания их совместного доклада Постоянному совету ОБСЕ.

ОТ ОБСЕ

ОТ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

ОТ УКРАИНЫ



г. Варшава, 21 мая 2002 г.

Проект посредников

ГРАФИК

проведения заседаний Постоянного совещания по политическим вопросам в рамках переговорного процесса по приднестровскому урегулированию

- 1. июнь Украина
- 2. август г.Кишинев
- 3. октябрь г.Тирасполь
- 4. декабрь Россия

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]
21.05.02

[Handwritten signature]
21.05.02

